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Presidente. Vorrà parlare ancora. (Ilarità) 
Sanguinetti. Io non ho difficoltà di ritirare la 

mia proposta; ma a condizione che si voti sulla 
questione... 

Presidente. Insomma, se l'onorevole Cavalli ri-
tira la sua proposta, Ella ritira la sua, non è 
vero? 

Sanguinetti. Domando che la Camera voti su 
questo punto speciale: se cioè, la linea Milano-
Chiasso debba essere, o no, comune alle due So-
cietà. Poiché io intendo di votar contro alla pro-
posta ministeriale ; il che posso conseguire senza 
esporre la mia proposta ad essere respinta. 

Presidente. Dunque, Ella ritira la sua propo-
sta, purché sia messa ai voti la proposta mini-
steriale. 

Onorevole Cavalli, ritira Ella la sua proposta ? 
Cavalli. Io ritiro la mia proposta, con la spe-

ranza che sia respinta la proposta dell'onorevole 
Commissione. 

Presidente. Sta bene. Annunzio intanto che gli 
onorevoli Berio, Sanguinetti e Priario avrebbero 
proposto un'aggiunta all'articolo, per istabilire che 
quando sarà aperta la linea Lecco-Como, la linea 
Milano-Chiasso debba essere esclusivamente asse-
gnata alla rete Mediterranea. Ma io vorrei pregare 
gli onorevoli proponenti di differire questa loro 
proposta all'articolo 18, perchè per ora non si 
tratta che di votare il principio. Verremo poi alle 
modalità. {Sì! -sì!) 

Verremo dunque ai voti sulla proposta della 
Commissione e del Ministero, cioè che la linea Mi-
lano-Chiasso sia comune alle due reti Mediterra-
nea ed Adriatica. Sopra questa proposta hanno 
chiesta la votazione nominale gli onorevoli Pa-
renzo, Toaldi, Tecchio, Zanolini, Di Breganze, 
Cavalli, Pavesi, Maffi, Billi, Panattoni, Aporti, 
Fazio E., Ferrari E., Priario, Sani Severino. 

Coloro che approvano la proposta ministeriale 
e della Commissione risponderanno s«, coloro che 
non l'approvano, risponderanno no. 

Depretis, presidente, del Consiglio. Vorrei sola-
mente fare una dichiarazione. (Rumori —No! no!) 

Voci a sinistra. Non si può; siamo in vota-
zione. 

Oeprstis, presidente del Consiglio. Finora nes-
suno ha votato. 

. Voci. Sì! sì! (Rumori) 
Depretis, presidente del Consiglio. Chi ha vo-

tato? (Rumori) 
Presidente. Facciano silenzio. 
La votazione non è ancora incominciata. Ha 

facoltà di parlare l'onorevole presidente del Con-
siglio. 

Depretis, presidente del Consiglio. Se anche io 
non parlassi, voi potete facilmente, o signori, in-
dovinare la dichiarazione che deve fare il presi-
dente del Consiglio a nome del Gabinetto. 

E la dichiarazione è, che quando si avesse un 
voto contrario, od una modificazione del contratto, 
il Governo dovrebbe considerare se gli convenga 
di mantenere il contratto. (Rumori) 

Presidente. Si proceda alla chiama. 
Marietti, segretario, fa la prima e la seconda 

chiama. 
Presidente. Essendo risultato che la Camera 

non è in numero per deliberare, la votazione 
nominale sarà rinnovata domani in principio di 
seduta. 

I nomi degli assenti verranno pubblicati nella 
Gazzetta Ufficiale, e così si farà in seguito se-
condo le prescrizioni del regolamento. {Viveap-
provazioni) 

Discussione sull'ordine del giorno. 
Presidente. Avverto la Camera che fu deposi-

tata in segreteria la relazione intorno alla ele-
zione contestata del secondo collegio di Brescia, 
e che inscriverò la discussione su questa rela-
zione, nell'ordine del giorno per la tornata di 
martedì. 

Si annunziano due domande d'interrogazione. 
Presidente. Annunzio alla Camera due domande 

di interrogazione pervenute alla Presidenza. 
" Il sottoscritto domanda d'interrogare gli 

onorevoli ministri della guerra e della pubblica 
istruzione intorno all'interpretazione data all'ar-
ticolo 422 della legge sul reclutamento dell'eser-
cito in relazione alla circolare del ministro di pub-
blica istruzione del 24 novembre 1884, n. 744. 

" Enrico Fazio. „ 
Prego l'onorevole ministro della guerra di vo-

ler dichiarare se e quando intenda rispondere a 
questa interrogazione. 

Ricotti, ministro della guerra. Dirò domani se 
e quando potrò rispondere a questa interroga-
zione. 

Presidente. Sta bene. 
Un'altra domanda di interrogazione è la se-

guente : 
u I sottoscritti desiderano d'interrogare l'ono-

revole ministro guardasigilli se e quando creda 


